Zum Blatt Nr. 4
Lineare Geometrie

Aufgabe 1
 Gerade und Punkte

a) P liegt nicht auf g, Q liegt auf g


b) Abstand d = 
[image: image1.wmf]2
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c) Parameterdarstellung: 
[image: image2.wmf]÷
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Aufgabe 2
Geradenschnitte
a) Schnittpunkt:

1. ’s umbenennen: 
[image: image3.wmf]2
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2. Gleichsetzen und umformen:

[image: image4.wmf]÷
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3. Daraus folgt: 
[image: image5.wmf]3
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4. Die Probe zeigt, dass ein Schnittpunkt existiert.
b) Aus a) ist bekannt, dass 
[image: image6.wmf]3
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, eingesetzt ergibt das den Schnittpunkt:
SP = 
[image: image7.wmf](
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Schnittwinkel (mit Skalarprodukt): 
[image: image8.wmf]°
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c) Parameterdarstellung:


[image: image9.wmf]÷
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Koordinatenform:


[image: image10.wmf]9
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Aufgabe 3
Ebenen

a) P und Q liegen nicht auf der Ebene E


b) Einheitsvektoren: 
[image: image11.wmf]÷
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c) Koordinatengleichung: E: 2x – y – z = – 5


d) Schnittpunkt: 
[image: image12.wmf]÷
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e) Der Abstand zwischen R und E ist gleich 0, d.h. der Punkt R liegt auf der Ebene E

Aufgabe 4
Ebenendarstellung


Parameterdarstellung: 
[image: image13.wmf]÷
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Koordinatengleichung: 
[image: image14.wmf]12
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Aufgabe 5
Fußpunkt und Lot 


Der Fußpunkt liegt bei 
[image: image15.wmf]÷
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Die Länge der Lots beträgt: 
[image: image16.wmf]47
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Aufgabe 6
Abstand und Schnittwinkel

a) Schnittgerade 
[image: image17.wmf]÷
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b) Abstand 
[image: image18.wmf]34
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c) Schnittwinkel 
[image: image19.wmf]°
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